

2023年9月8日 星期五 责编:俞素梅 陈韬 美编:周斌 审读:邱立波

高位截瘫的女孩考上了宁波大学

新生报到日 她收到了很多“温暖”

14岁的小姑娘因意外摔伤高位截瘫,寻医问药三年多后重返校园,父亲辞职全程陪读,她以615分的成绩考入宁波大学日语专业……8月31日,来自金华的宁大新生徐天仪坐着轮椅来报到,这个曾被“剪去翅膀”的女生,如今穿着“盔甲”来到宁波,开启人生新篇章。

□现代金报|甬派 记者 王冬晓/文 张培坚/摄



徐天仪在校园拍照打卡。

徐天仪的妈妈收拾寝室。

小伙伴们带徐天仪逛校园。

A 学校非常重视,一家人在宁大安家

1.67米、90多斤重的姑娘,50多岁的徐爸爸一把把她从车上抱起,轻轻放在轮椅上,一家人缓步走向宁大北区学生公寓宿舍楼。

接下来四年,徐天仪一家将在这里度过。考虑到徐同学高位截瘫,需要家人照顾陪读,宁波大学阳明学院联合学生处、后勤等相关部门,十余天时间里在学生

公寓一楼装修布置了两个房间,作为徐天仪和父母的专用寝室。

走进徐天仪的寝室,有独立卫浴、原木衣柜、书桌、床铺和空调,房间布置得温馨舒适。对门是徐天仪父母的房间,同样简约温馨,一家人就这样在宁大安家啦!

“我们还在教学楼安排了一间专用休息室,方便徐同学的家

人陪护,也方便她课间休息。另外,我们还各组建了一个教师帮扶小组和学生帮扶小组,方便徐天仪转移教室,上下楼师生帮忙抬一把。”宁波大学阳明学院党委副书记王立衡介绍,学校对徐天仪的情况非常重视,学校相关部门和学院通力合作,创造条件方便徐天仪就读。

B 高位截瘫后,她高分考上宁大

“去吧,去玩吧!”徐天仪的父母正收拾寝室,小伙伴来找徐天仪逛校园。爸爸徐军把女儿交给同学,还不忘嘱咐女儿玩得开心点。

2018年12月14日,读初中的徐天仪在家中不慎踏空摔下楼梯,多处骨折,其中脊柱损伤让徐天仪高位截瘫。徐爸爸卖掉房产和车子,花费300多万元,辗转上海、南京、无锡、杭州等地医治一年多后,接受了现实。

“女儿摔伤后不到一个月,我

的头发全白了。为了医治女儿,只要有一丝希望我们都去尝试。后来医生跟我讲,我女儿的这个病,和桑兰是一样的。”徐爸爸从不在女儿面前流泪,他的坚强乐观也感染着徐天仪。

“爸爸,我想回学校读书。”2019年元旦,徐天仪表达了这样的愿望。

想读就读!徐爸爸在兰溪一所初中附近租了间房子,每天早上推着女儿去学校。女儿上课,他

就在附近溜达;下课了,他掐着点陪护女儿。学校里上到书记、校长,下到保安大哥、食堂阿姨,每个人都认识陪读的徐爸爸。

“女儿很争气,顺利考上高中,我又陪读三年,她以615分考上宁大。”徐爸爸说,自从女儿生病,他坚持每天锻炼,为的是能轻松抱起女儿。“最多的一天上下楼梯20多趟,先把女儿抱上去,再把轮椅抬上去,转换教室,搬上搬下。我是爸爸,我必须强大。”徐爸爸说。

C 热心市民送徐同学电动爬楼轮椅

如今在宁大读书,徐天仪一家对学校的安排挺满意。

报到第一天,在同学的陪护下,徐天仪逛了校园,在迎新点位拍照打卡、开心“比耶”。徐爸爸看到女儿从心底溢出的笑容,甚感欣慰。

更为暖心的是,徐天仪坐着轮椅来报到的事经甬派和宁波晚报报道后,家在象山的宁波热心市民周女士赠送了一辆电动爬楼轮椅,叫了一辆“货滴”把轮椅从

象山运送到了宁波大学。

周女士告诉记者:“我和家人们都被小姑娘的励志和她父母的不易感动了,大家一致同意把轮椅送给天仪,也是做了力所能及的事情,希望小姑娘好好读书,不要被困难打倒!”这辆价值近8000元的电动爬楼轮椅原本是周女士和姐妹们买给父亲用的,只用过一次,还是崭新的。

9月5日下午,徐爸爸收到轮

椅试用了一下。“上下楼梯很好用,我把轮椅稳住,电动履带可以自己爬楼,省去抱上抱下的麻烦。”徐爸爸跟女儿讲了周女士的爸爸是抗美援朝的英雄,“女儿想要去象山看望老人家,当面表示感谢。”

“一路走来,我们一家人收到了很多关爱,我希望女儿大学毕业之后走向社会,能够做一个对社会有用的人,也能帮助到别人。”徐爸爸说。

万里学院给“轮椅男孩” 安排特殊宿舍 方便妈妈陪读

本报讯(现代金报|甬派 记者 李臻 通讯员 程王依 张雨彤)9月5日,在新生报到的前一天,浙江万里学院迎来了一名“轮椅男孩”。他剪着干净利落的寸头,戴着一副黑框眼镜,因坐着轮椅而显得格外引人注目。

他叫彭哲宁,家在北仑区。彭同学是一名肌营养不良患者,因蹲下、起立吃力,只能与轮椅为伴。从初中开始,母亲便全职陪护在他左右。早晚接送、中午送饭,彭妈妈悉心照料儿子生活的方方面面。“他很自信、乐观,学习也非常努力。”谈及孩子,彭哲宁的妈妈表示,“由于病情原因,他的手臂力量和腿部力量有些不足,握笔比较吃力,学习也比别人慢,别人花几个小时完成的作业,他要多花几倍的时间。”

时光不负有心人,今年夏天,毕业于北仑明港高级中学的彭哲宁被浙江万里学院电子商务类专业录取。彭哲宁认为万里学院的教育资源很好,“我实现了我的梦想,这是我最心仪的学校和专业。”

得知今年有这样一位“特殊”新生,学校非常重视,给予了彭哲宁最大限度的帮助。

据辅导员郭雪清介绍,今年8月,她在学院新生群中与彭哲宁同学取得了联系,了解到他的情况后,物流与电子商务学院联合管委会、学工部等学校相关部门,为彭哲宁及其母亲提前准备了“陪读”宿舍。

彭哲宁一家到达学校当天,郭雪清提前在四号宿舍楼下接应,同时帮助他们熟悉报到流程和宿舍环境。

记者看到,这是一间位于一楼的独立寝室,有独立的淋浴间和卫生间,衣柜、书柜、书桌等一应俱全。房间里有两张床,一张是孩子的,紧靠着的另一张是给母亲准备的,两张床都铺好了全新的被褥,看着十分温馨舒适。

为了让彭哲宁开学后能方便来往宿舍和教学楼,尽快适应大学生活,辅导员郭雪清说,后续会组织班级同学为彭哲宁提供生活和学业上的帮助,做好这场互助“接力”,如果家庭有困难,学校也会及时提供助学金等补助。

入学当天,一家人一起逛了校园后,彭哲宁十分开心,“学校环境很好,校园设施美观、新颖,学校考虑得也非常周到”,“希望自己能够努力完成四年的学业,毕业之后在工作岗位上继续努力,做一个对社会有用的人。”他对未来充满了期待。

面对今后可能会遇到的困难,彭哲宁非常乐观:“我一路走来很顺利,从来没有因为身体原因复读过,我会努力克服困难,虽然不知道未来会怎样,但我会朝着目标去努力。”

彭哲宁的妈妈也说:“有困难我们可以一一解决,学校也会竭尽全力帮助我们,无论多么艰难,一家人都会坚持完成儿子的梦想。”



彭哲宁在自己的宿舍。